

Σύντομο βιογραφικό (Φεβρουάριος 2020)



Η **Μαρία Δρακάκη** είναι δασκάλα και νηπιαγωγός, κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης του τμήματος «Διοίκηση Πολιτισμικών Μονάδων» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου και υποψήφια διδάκτωρ του Τμήματος Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Από το 1998 ασχολείται με την οργάνωση και υλοποίηση της ιδέας του Μουσείου Σχολικής Ζωής. Είναι ιδρυτικό του μέλος του Μουσείου, μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του και Πρόεδρος του Συλλόγου Φίλων του. Συμμετέχει ενεργά και συστηματικά σε ευρωπαϊκά προγράμματα ERASMUS+ από το 2007 έως σήμερα προκειμένου να προβάλλει το έργο του Μουσείου Σχολικής Ζωής στην Ελλάδα και την Ευρώπη και να αναπτύξει δημιουργικές συνέργειες με φορείς και συλλογικότητες με ανάλογη δράση.

Έχει συνεργαστεί με το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας για τον σχεδιασμό και εφαρμογή διδακτικών σεναρίων Γλώσσας στο αποθετήριο ΠΡΩΤΕΑΣ και επίσης ως εμπειρογνώμονας στο Ψηφιακό Σχολείο για τον μετασχολιασμό μαθησιακών αντικειμένων από πολιτιστικούς οργανισμούς. Έχει διατελέσει επιστημονικός συνεργάτης του Δήμου Ηρακλείου και της Περιφέρειας Κρήτης την περίοδο 2015-2017 σε θέματα στρατηγικού σχεδιασμού στο πεδίο της δια βίου μάθησης, της εκπαίδευσης και του πολιτισμού.

Από το 2012 έως το 2018 υπηρέτησε ως Σχολική Σύμβουλος Δημοτικής Εκπαίδευσης στην Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου. Είναι Πρεσβευτής της ευρωπαϊκής εκπαιδευτικής δράσης TEACHERS4EUROPE και συντονίζει το δίκτυο των εκπαιδευτικών στην Ανατολική Κρήτη

Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα προσανατολίζονται στις πολιτισμικές και μουσειακές σπουδές. Από τον Σεπτέμβριο του 2018 εργάζεται ως εκπαιδεύτρια ενηλίκων και επικεντρώνεται στον σχεδιασμό βιωματικών εργαστηρίων σε πολιτιστικούς οργανισμούς στα πεδία «ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ», «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ» ΚΑΙ «ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ» καθώς και στην ανάπτυξη και υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων στο πεδίο της εκπαίδευσης ενηλίκων. Διατηρεί εβδομαδιαία στήλη για θέματα πολιτισμού και εκπαίδευσης στην εφημερίδα «ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ» με τον τίτλο «ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΩΣ» (<http://www.haniotika-nea.gr/author/mdrakaki/>)